



Το «ΒΑΣΑΝΟ»
της ελληνικής
περιφέρειας
στο Καρφι

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

«Βράζουν» οι αγρότες...

Ρεπορτάζ: Χριστίνα Σεμερτζάκη – Μαρία Καστρινάκη

Βράζει για άλλη μια φορά η ελληνική ύπαιθρος, με τους αγρότες να βγαίνουν στους δρόμους και την κυβέρνηση να αναζητεί βαλβίδα εκτόνωσης, ώστε να αποφύγει μια πιθανή κοινωνική έκρηξη που μπορεί να πυροδοτήσει η κινητοποίηση των τρακτέρ. Όλο και περισσότεροι αγρότες με αγροτικά μηχανήματα συγκεντρώνονται στα κεντρικά οδικά δίκτυα της χώρας. Οι αψιμαχίες με τα ΜΑΤ και το γνωστό κρυφτούλι στους παράδρομους της εθνικής αποτελούν πλέον καθημερινό φαινόμενο. Αυτή τη φορά οι αστυνομικές δυνάμεις πρόλαβαν τους διαδηλωτές και δεν τους επέτρεψαν να βγάλουν τα τρακτέρ στο οδόστρωμα των εθνικών οδών και να στήσουν τα γνωστά μπλόκα με τα αντίσκονα και τις μαύρες σημαίες.

Οι ροδακινοπαραγωγοί της Ημαθίας παραμένουν απλήρωτοι από τις βιομηχανίες για την παραγωγή που παρέδωσαν το 2012. Διεκδικούν την άμεση πληρωμή της παραγωγής τους καθώς και τη μείωση του κόστους καλλιέργειας. «Δεν είμαστε σε θέση πλέον να καλλιεργούμε» λένε οι αγρότες. Μεταξύ των κυριότερων αιτημάτων τους είναι η μείωση της τιμής του αγροτικού ρεύματος κατά 30%, το αφορολόγητο πετρέλαιο, άτοκα δάνεια για τους οικονομικά ασθενείς αγρότες και κατώτερες εγγυημένες τιμές για τα αγροτικά προϊόντα. Βασική επιδίωξή τους είναι η μη μείωση της επιστροφής του ΦΠΑ.

Οι αγρότες δηλώνουν ότι οι αποζημιώσεις λόγω καταστροφών έχουν καθυστερήσει, ενώ αντιδρούν για τις νέες περικοπές στις επιδοτήσεις των προϊόντων μέσω της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής για το διάστημα 2014-2020. Ζητούν επιπλέον την καθιέρωση αφορολόγητου οικογενειακού εισοδήματος μέχρι το ποσό των 40.000 ευρώ.

Στον κόμβο της Νίκαιας στη Θεσσαλία από την περασμένη Δευτέρα καταφθάνουν καθημερινά αγρότες με τα τρακτέρ τους από όλη την ευρύτερη περιοχή. Υπολογίζεται ότι έχουν συγκεντρωθεί ήδη πάνω από 900 τρακτέρ.

Η παλιά εθνική οδός έχει αποκλειστεί από την αστυνομία με σκοπό οι αγρότες να μη φτάσουν στο νέο εθνικό δίκτυο.

Στη Φθιώτιδα τα μπλόκα έχουν μετακινηθεί από το Λιανοκλάδι στο χώρο της έκθεσης της Λαμίας, χωρίς προς το παρόν να εμποδίζουν την κυκλοφορία. Παρ' όλα αυτά σημαντικός αριθμός τρακτέρ παραμένει σε πολλά σημεία στη Φθιώτιδα, όπως στην Ανθήλη και την Αμφίκλεια. Στις 6 Φεβρουαρίου αναμένεται να πραγματοποιηθεί συγκέντρωση αγροτών της Φθιώτιδας στην

πλατεία Πάρκου στη Λαμία.

Στη Δράμα οι αγρότες συγκεντρώθηκαν στη Μαυρολεύκη, στο σημείο που ενώνεται η Καβάλα με τη Δράμα, στο ύψος Σκαρί και στη διασταύρωση του Οχρυού. Περί τα 150 οχήματα βρίσκονται σταματημένα στη Χρυσούπολη της Καβάλας και άλλα 100 στην Αλεξανδρούπολη. Στην Ημαθία τα τρακτέρ έχουν παραταχθεί στον κόμβο της Κουλούρας στην Εγγνατία οδό.

Παντού... τρακτέρ

Αντίστοιχα στη Ζίτσα Ιωαννίνων, την Αιτωλοακαρνανία και τις Σέρρες οι αγρότες ετοιμάζουν πυρετωδώς τις κινητοποιήσεις τους. Στην πανεργατική απεργία αποφάσισαν να συμμετάσχουν και οι αγρότες της Αιτωλοακαρνανίας. Στην Πλατεία Αγοράς θα συγκεντρωθούν με τη σειρά τους στις 5 Φεβρουαρίου και οι Χανιώτες αγρότες μαζί με τον Κτηνοτροφικό Σύλλογο.

Το συζητά η κυβέρνηση, επικροτεί η Αριστερά

Διάλογο με ανοιχτούς δρόμους ζήτησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Αθανάσιος Τσαυτάρης, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «ακόμη και το ένα ευρώ θα δυσκολευτούμε να το βρούμε για τους αγρότες, εάν κλείνουν οι δρόμοι. Η τιμή του πετρελαίου είναι πολύ υψηλή και πραγματικά δεν μπορούν οι αγρότες να αντεπεξέλθουν σε αυτό το κόστος της ενέργειας. Αυτή την ώρα, αυτό που μπορούμε να κάνουμε είναι να τους επιστρέψουμε το κομμάτι του κόστους που αναφέρεται στον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης. Το κάναμε πέρυσι, δώσαμε 160 εκατ. ευρώ για αυτόν το σκοπό, θα το κάνουμε και φέτος. Τώρα τα 80 εκατ. και τα άλλα 80 το Σεπτέμβριο, γιατί τότε θα βγουν να μαζέψουν τα βαμβάκια, τα τεύτλα κ.λπ.».

Από την πλευρά του, ο Ευάγγελος Βενιζέλος διημήνυσε ότι η στάση του ΠΑΣΟΚ θα εξαρτηθεί από τις αποφάσεις της κυβέρνησης: «Θα θέσω το θέμα στην επόμενη σύσκεψη των αρχηγών».

«Οι κινητοποιήσεις, για να έχουν απήχηση και εύρος μέσα σε μια κοινωνία, πρέπει να λαμβάνουν υπόψη όλη την κοινωνία και να μην είναι αντιμετώπιση με αυτήν», είπε με νόημα ο εκπρόσωπος της ΔΗΜΑΡ Ανδρέας Παπαδόπουλος.

Ο ΣΥΡΙΖΑ άδραξε την ευκαιρία για να υποστηρίξει και αυτή την κινητοποίηση, προσδοκώντας κομματικά οφέλη. Ο κ. Τσίπρας δήλωσε χαρακτηριστικά ότι «οι αγρότες δεν είναι επαίτες, δεν ζητούν χρήματα, ζητούν να τους δοθεί η δυνατότητα να παραγάγουν». Και η γενική γραμματέας του ΚΚΕ, Αλέκα Παπαρήγα, εξέφρασε την αλληλεγγύη του κόμματος στον αγροτικό κόσμο.



Μέσο: ΚΑΡΦΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/02/2013

Σελίδα: 47



στ. Καρφι

ΛΑΡΙΣΑ



Κλέβουν μέχρι και τα καντήλια από τους τάφους!

Ανησυχητικές διαστάσεις λαμβάνει η δράση των «κυνηγών του μετάλλου» και στην καρδιά της Θεσσαλίας, καθώς μετά τα κρούσματα κλοπών σε δημόσιες αλλά και ιδιωτικές εγκαταστάσεις, όπως ΔΕΗ, ΟΤΕ, Ο-ΣΕ κ.λπ., έχουν παρατηρηθεί λεηλασίες μέχρι και σε νεκροταφεία της Λάρισας!

Καντήλια, σταυροί, θυμιατά, ακόμα και σκουπίες, γενικά ό,τι περιέχει χαλκό και μπρούντζο, κάνουν «φτε-

ρά» από τα μνήματα της θεσσαλικής πρωτεύουσας αλλά και της ευρύτερης περιοχής.

Όπως μάλιστα καταγγέλλουν στο «Καρφι» φύλακες των κοιμητηρίων και συγγενείς των θανόντων στο νέο κοιμητήριο της Λάρισας, η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο. Μάλιστα γίνεται λόγος για κλοπές εκατοντάδων καντηλιών.

Το φαινόμενο δεν εμφανίζεται για πρώτη φορά, καθώς στα κοιμητήρια

των χωριών του Νομού Λάρισας τους τελευταίους μήνες έχουν γίνει άπειρες κλοπές, ωστόσο η παρουσία του φαινομένου στο καλά φυλασσόμενο, τουλάχιστον θεωρητικά, νέο κοιμητήριο της Λάρισας προκαλεί ερωτηματικά.

Είναι γνωστό ότι ο χαλκός έχει μπει στο στόχαστρο των ληστών τα τελευταία χρόνια, αλλά θα πρέπει πλέον όλοι να είναι περισσότερο υποψιασμένοι.

ΜΑΓΝΗΣΙΑ

Ο... Γολγοθάς των νεφροπαθών

Ένας από τους τομείς που έχει πληγεί σε ολόκληρη τη χώρα είναι της δημόσιας υγείας. Συχνό φαινόμενο αποτελεί η έλλειψη ιατρικού δυναμικού σε μεγάλο αριθμό νοσοκομειακών ιδρυμάτων, γεγονός που οδηγεί σε αναμφισβήτητη έλλειψη παροχών σε κάθε Έλληνα φορολογούμενο.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το Νοσοκομείο του Βόλου, στο οποίο τα όρια της ανοχής και αντοχής των ασθενών που υποβάλλονται στις απαραίτητες αιμοκαθάρσεις έχουν ξεπεραστεί, καθώς σημειώνεται έλλειψη ειδικών γιατρών.

Στο Νεφρολογικό Τμήμα του εν λόγω νοσοκομείου υπηρετούν μόνο τρεις γιατροί, οι οποίοι αδυνατούν να φέρουν εις πέρας όλα τα περιστατικά λόγω φόρτου εργασίας αλλά και δυσλειτουργιών εξαιτίας της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης. Έτσι, λοιπόν, παρουσιάζεται έντονο πρόβλημα στην εξυπηρέτηση των ασθενών, καθώς δεν καλύπτονται οι ανάγκες αιμοκάθαρσης, γεγονός που επιδεινώνει τη δύσκολη και χρόνια πάθησή τους.



ΑΧΑΪΑ

Πολύτεκνος πατέρας έπαθε εγκεφαλικό όταν του έκοψαν το ρεύμα!



Αδυνατούν να πληρώσουν τους υπέρογκους λογαριασμούς της ΔΕΗ οι πολίτες σε ολόκληρη τη χώρα. Καθημερινά είναι τα δράματα που έρχονται στη δημοσιότητα με πρωταγωνιστές πολίτες στην Πάτρα και την ευρύτερη περιοχή, οι οποίοι δεν μπορούν πλέον να ανταποκριθούν οικονομικά στα υπέρογκα ποσά που ζητά η ΔΕΗ μετά την ενσωμάτωση του «χαρατσιού» στους λογαριασμούς, για να μην τους κόψει

την ηλεκτροδότηση. Χαρακτηριστικό είναι το περιστατικό που συνέβη στον Άγιο Στέφανο Αχαΐας, όταν συνεννόησε της ΔΕΗ διέκοψε την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος σε πολύτεκνη οικογένεια. Το θέμα έλαβε και πανελλαδικές διαστάσεις, καθώς συγγενείς και κάτοικοι της περιοχής καθήγγειλαν ότι ο πατέρας της οικογένειας, εξαιτίας της υπερβολικής φόρτισης και της στενοχωρίας του, υπέστη εγκεφαλικό και μεταφέρθηκε

στο Νοσοκομείο Ρίου. Σύμφωνα, εξάλλου, με πληροφορίες που δημοσιεύτηκαν στον τοπικό Τύπο, στελέχη της ΔΕΗ, τα οποία ενημερώθηκαν για το περιστατικό, επιμένουν στην καταβολή ολόκληρου του ποσού για την επανασύνδεση του ρεύματος. Η οικογένεια χρωστά στη ΔΕΗ το ποσό των 2.000 ευρώ από ανεξόφλητους λογαριασμούς και αδυνατεί να ανταπεξέλθει, αφού και οι δύο γονείς είναι άνεργοι.

Μέσο: ΚΑΡΦΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/02/2013

Σελίδα: 48



Το «ΒΑΣΑΝΟ» της ελληνικής περιφέρειας στο Καρφι

ΠΡΕΒΕΖΑ

Χωρίς... κολατσιό και νερό στο διάλειμμα

Η φτώχεια χτυπά σκληρά τη γραφική Πρέβεζα, αναδεικνύοντας με τον πλέον ωμό τρόπο την ανάγκη για ουσιαστικά μέτρα στήριξης του πληθυσμού. Η αποκάλυψη ότι δεκάδες παιδιά τα οποία φοιτούν σε σχολεία της Πρέβεζας αδυνατούν να προμηθευτούν το κολατσιό τους έρχεται να αποτυπώσει το μεγάλο οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν όλο και περισσότερες οικογένειες. Στο Δήμο Πρέβεζας έχει φτάσει ήδη έγγραφο από σχολείο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο οποίο επισημαίνεται ότι τουλάχιστον 50 μαθητές αδυνατούν να αγοράσουν ακόμη κι ένα σάντουιτς ή ένα μπουκάλι νερό, και προτείνεται να βρεθεί ένας τρόπος για να καλυφθεί η συγκεκριμένη δαπάνη. Και τα προφορικά αιτήματα που φτάνουν στο δήμο είναι πολύ περισσότερα και αφορούν δεκάδες μαθητές. Ο δήμος, από την πλευρά του, ανακοινώνει πως κάνει ό,τι μπορεί για να ανακουφίσει τις οικογένειες, το πρόβλημα όμως θα πρέπει να αντιμετωπιστεί συνολικά και με πιο «μόνιμους» τρόπους.



ΛΑΣΙΘΙ

Τρέχουν και δεν... φτάνουν οι αστυνομικοί

Αναβρασμός επικρατεί στους κόλπους της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Λασιθίου. Όπως λένε, αναγκάζονται να ενισχύουν τις δυνάμεις άλλων νομών, ενώ την ίδια ώρα δεν επαρκούν για να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο Λασιθί. Η ανάγκη αύξησης της δύναμης καταγράφηκε και κατά τη διάρκεια επεισοδίων στις φυλακές της Νεάπολης και η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων ζητεί από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Κρήτης να αφουγκραστεί το πρόβλημα και να πάρει πίσω την εντολή που αναφέρεται στην ενίσχυση του Ηρακλείου σε μεγάλους ποδοσφαιρικούς αγώνες με μία διμοιρία 16 ατόμων από το Λασιθί.

ΑΡΤΑ

Χωρίς διακομιδές... τις νύχτες, τις Κυριακές και τις αργίες!

Κλειδώνουν τα ασθενοφόρα νύχτες και αργίες στο γενικό νοσοκομείο Άρτας! Η απόφαση περιλαμβάνει τα ασθενοφόρα και τριών κέντρων υγείας, λόγω έλλειψης οδηγών και οικονομικής αδυναμίας να πληρωθούν υπερωρίες. «Σε όλες τις νυχτερινές βάρδιες στο νοσοκομείο και στα κέντρα υγείας Αγνάντων, Άνω Καλεντίνης και Βουργαρελίου δεν θα υπάρχει οδηγός υπηρεσίας. Τις Κυριακές και αργίες στα κέντρα υγείας, τόσο στις πρωινές όσο και στις απογευματινές βάρδιες, δεν θα υπάρχει οδηγός υπηρεσίας αναφέρεται χαρακτηριστικά στην ανακοίνωση του θεραπευτηρίου. Οι κάτοικοι της Άρτας αισθάνονται ιδιαίτερα ανασφαλείς λόγω αυτής της εξέλιξης και διαμαρτύρονται προς κάθε κατεύθυνση. Ζητούν να δοθούν κονδύλια για να λειτουργούν όλες τις ημέρες και ώρες τα ασθενοφόρα. Να σημειωθεί πως στην Άρτα το ΕΚΑΒ διαθέτει δύο ασθενοφόρα στην πρωινή βάρδια, δύο στην απογευματινή και ένα στη νυχτερινή βάρδια.



ΚΥΘΝΟΣ

Τόσο κοντά, τόσο μακριά...

Με τα κιάλια βλέπει την υπόλοιπη Ελλάδα η Κύθνος μετά την απόφαση γνωστής πλειοκλήτριας εταιρείας να διακόψει το ένα από τα δύο δρομολόγια που εκτελούσε εβδομαδιαίως από και προς το νησί. Οι κάτοικοι της Κύθνου διαμαρτύρονται και ζητούν λύση, καθώς αισθάνονται αποκλεισμένοι σε μια εποχή που οι ανάγκες αυξάνονται για την επιβίωσή τους στο γραφικό νησί. Ο δήμαρχος του νησιού, κ. Φίλιππος Εμμανουήλ, απέστειλε στον υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας και Αιγαίου, Κωστή Μουσουρούλη, ειδική επιστολή, στην οποία εκθέτει με λεπτομέρειες το πρόβλημα σύνδεσης με τον Πειραιά και το Λαύριο. Στην επιστολή του ο δήμαρχος Κύθνου αναφέρει μεταξύ άλλων ότι η ακτοπλοϊκή σύνδεση του νησιού έχει πτάει 50 χρόνια πίσω...



Η ΚΥΘΝΟΣ ΠΕΘΑΙΝΕΙ

ΚΑΒΑΛΑ

Καθημερινός εφιάλτης η μετακίνηση

Η Καβάλα κόλλησε την ασθένεια του κυκλοφοριακού που βασανίζει πρωτίστως την Αθήνα, αλλά και τις υπόλοιπες μεγάλες πόλεις, όπως είναι η Θεσσαλονίκη, η Πάτρα και το Ηράκλειο. Το... πήξιμο στην άσφαλτο αποτελεί τον τελευταίο καιρό το μείζον ζήτημα

που ταλαιπωρεί κατοίκους και δημοτική αρχή. Ο αντιδήμαρχος Σάββας Εμφιετζής, αρμόδιος για θέματα της δημοτικής αστυνομίας, αναζητεί τρόπο επίλυσης του γρίφου. Όπως λέει, λόγω έλλειψης προσωπικού η δημοτική αστυνομία αδυνατεί να προβεί στις κατάλ-

ηλες ενέργειες για τη ρύθμιση του κυκλοφοριακού. Τα μέσα μαζικής μεταφοράς και η πεζοδρόμηση της πόλης αναμένεται να δώσουν μια ανάσα στους πολίτες, οι οποίοι αναγκάζονται να χρησιμοποιούν το ΙΧ τους, αλλά χρυσοπληρώνουν τη βενζίνη...



το Καρφι

ΔΡΑΜΑ

Ερημώνει λόγω ανεργίας



ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΑ

Τρέμουν για την υγεία τους

Σε θέσεις μάχης είναι οι κάτοικοι των Δωδεκανήσων. Αιτία, όπως λένε, τα σοβαρά εμπόδια στην καθημερινή λειτουργία των νοσοκομείων της Κω και της Καλύμνου, που αναμένεται να προκληθούν λόγω της ενσωμάτωσης των τριών θεραπευτηρίων (Ρόδου, Κω, Καλύμνου) σε ενιαία διοίκηση.

Η αρμόδια ελεγκτική υπηρεσία της Ρόδου έχει παραδώσει τα όπλα αδυνατώντας να ανταποκριθεί στον ατελείωτο φόρτο εργασίας που της προστέθηκε. Σύμφωνα με τους αρμοδίους των νοσοκομείων, η συνένωση των τριών ιδρυμάτων σχεδιάστηκε γρήγορα από το υπουργείο Υγείας, καθώς δεν ελήφθησαν υπόψη σημαντικά δεδομένα για τη διοικητική τους λειτουργία.

Μέχρι σήμερα ο όγκος των ενταλάτων, που έχει φτάσει στα γραφεία του ελεγκτικού συνεδρίου της Ρόδου, παραμένει στα συρτάρια, καθώς λόγω ελλείψεων προσωπικού η διοίκηση αδυνατεί να διεξαγάγει τους απαραίτητους ελέγχους. Ο πρόεδρος του ενιαίου πλέον φορέα, Βασίλης Παπανικόλας, αναζητεί λύση σε συνεργασία με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας.

Ερημώνει η Δράμα! Ο νομός που άλλοτε στήριζε τη Βόρεια Ελλάδα, βιώνει τις σκληρές συνέπειες της κρίσης. Ανεργοί νέοι και μεσήλικες αναζητούν την τύχη τους στο εξωτερικό. Πολλοί μεταναστεύουν ακόμη και σε βαλκανικές χώρες, για να βρουν έστω ένα εποχιακό μεροκάματο. Τα λουκέτα στο νομό είναι αμέτρητα και οι ανάγκες στα χωράφια συνεχώς μειώνονται. Τα στοιχεία που έχει συλλέξει η νομαρχία καταδεικνύουν ότι το φαινόμενο της μετανάστευσης ολοένα και διογκώνεται. Ειδικά το τελευταίο εξάμηνο πληθαίνουν οι άνθρωποι, ακόμη και οικογενειάρχες, που αποφασίζουν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους σε αναζήτηση επαγγελματικής λύσης. Δεν φεύγουν μόνο επιστήμονες αλλά και ανειδίκευτοι εργάτες, απογοητευμένοι από την πλήρη απουσία απασχόλησης. Τα νούμερα είναι αμείλικτα. Σύμφωνα το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ, τα τελευταία χρόνια έφυγαν περί τους 63.000 εργαζομένους από όλη την Ελλάδα. Οι περισσότεροι προσπαθούν να αξιοποιήσουν μια γνωριμία ή ένα μακρινό συγγενή ή κάποιον κοντοχωριανό στο εξωτερικό, που υπόσχεται να τους βρει δουλειά. Πολλές φορές η υπόσχεση δεν έχει αντίκρισμα και επί μέρες οι θαρραλέοι νεο-μετανάστες αναγκάζονται να παραμείνουν σε αεροδρόμια της Κεντρικής Ευρώπης και σιδηροδρομικούς σταθμούς, ψάχνοντας για μια δουλειά του ποδαριού, ζώντας από συσσίτια. Έλληνες της Γερμανίας έφθασαν στο σημείο να κάνουν έκκληση στους ενδιαφερομένους να μην ξεκινήσουν το ταξίδι, αν δεν έχουν εξασφαλίσει δουλειά και στέγη...



ΕΒΡΟΣ

Πονοκέφαλος οι φυσικές καταστροφές

Για άλλη μια φορά ο Έβρος βιώνει τον κίνδυνο της καταστροφικής πλημμύρας, καθώς τα περισσότερα έργα που έχουν εξαγγελθεί, έχουν παραμείνει στους φακέλους! Οι παραποτάμιες περιοχές άρχισαν να πληττίζονται από πλημμύρες. Το Τυχερό «ατύχησε» ξανά, καθώς περισσότερα από 13.000 στρέμματα με καλλιέργειες από τριφύλλι, ροδάκινα, ακτινίδια, σπαράγγια και σπύρι πλημμύρισαν από νερά το περασμένο Σαββατοκύριακο. Η αστυνομία και η δημοτική αρχή της περιοχής παραμένουν σε επιφυλακή ελέγχοντας συστηματικά τις στάθμες του ποταμού Έβρου και των παραποτάμων Άρδα και Ερυθροπόταμου. Στο Πύθιο παρατηρείται σταθερότητα στο ύψος του νερού, ενώ πάνω από το όριο συναγερμού είναι η στάθμη στο Πέταλο της περιοχής Πέπλου Φερών. Τα σχολεία έκλεισαν για κάποιες μέρες σε Διδυμότειχο, Ορεστιάδα, Σουφλί και πρώην Δήμο Φερών. Ο φουσκωμένος ποταμός απειλεί ολόκληρο το νομό, καθώς τα φαινόμενα χιονοπτώσεων και πλημμύρων εναλλάσσονται διαρκώς. Προς αποφυγή ατυχημάτων οι αρμόδιες υπηρεσίες του νομού και των δήμων καλούν τους πολίτες να μην πλησιάζουν τα ειδικά αναχώματα. Συνιστάται αυξημένη προσοχή στην οδήγηση στο δίκτυο της Εγνατίας οδού, αν και μέχρι στιγμής δεν έχει παρουσιάσει προβλήματα. Σε κινητοποιήσεις θα προβούν στις 5 Φεβρουαρίου αγρότες και κτηνοτρόφοι του Δήμου Ορεστιάδας. Ζητούν την πληρωμή των αποζημιώσεων από το κράτος αλλά και των αποζημιώσεων των βαμβακοπαραγωγών από τον ΕΛΓΑ για τις ζημιές που προήλθαν από το πράσινο σκουλήκι.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Κλέβουν πετρέλαιο από τα σχολεία!

Χτυποκάρδια στα θρανία από το κρύο! Στο Νομό Ηρακλείου κάποιοι έχουν βαλθεί να προκαλέσουν κρουπαγήματα σε μαθητές, αφού κλέβουν το πετρέλαιο από τα σχολεία τους. Τα τελευταία περιστατικά κλοπής σημειώθηκαν στο Γυμνάσιο Ασημίου και το Δημοτικό σχολείο Στερών, από όπου άγνωστοι άδειασαν μέχρι σταγόνας το πολύτιμο πετρέλαιο, που υ-

πήρχε στις δεξαμενές. Οι κάτοικοι ζητούν κατεπειγόντως αστυνόμευση, λέγοντας ότι σπάνια βλέπουν ως τώρα αστυνομικό στην περιοχή τους. Μάλιστα η πρόταση κάποιων είναι το πετρέλαιο να μπαίνει στις δεξαμενές σε πολύ μικρές ποσότητες έτσι ώστε οι επιτήδριοι να μη ρισκάρουν τέτοιου είδους κλοπή. Κάτοικοι του δήμου εκφράζουν την άποψη ότι για τις κλο-

πές ευθύνονται νεαροί που έχουν γίνει ειδικοί στις μεταγγίσεις του «μαύρου χρυσού» και χαρακτηρίζουν ντροπή το γεγονός ότι κάποιοι αναγκάζουν τους μαθητές να κάνουν μάθημα σε παγωμένες αίθουσες. Πληροφορίες λένε ότι οι δράστες μεταπωλούν το πετρέλαιο σε χαμηλότερες τιμές για να βγάλουν καλό μεροκάματο!



Η καταιγίδα των φόρων

Οι «χορηγοί» της ύφεσης



ΓΡΑΦΕΙΟ
ΓΙΩΡΓΟΣ
Α. ΚΟΡΟΜΗΛΑΣ



Ποιος μπορεί να αιτιολογήσει επαρκώς ότι δεν ευθύνονται κατά κύριο λόγο οι άτακτες φορολογικές επιδρομές για το κλείσιμο χιλιάδων επιχειρήσεων και την αύξηση της ανεργίας;

Τα τελευταία χρόνια, ενώ οι πολίτες ακούν συνεχώς τη φράση «φορολογική μεταρρύθμιση», τελικά βρίσκονται απέναντι από μια καταιγίδα φορολογικών επιβαρύνσεων που αποτέλεσμα έχουν την περαιτέρω συρρίκνωση του εισοδήματός τους.

Όλες οι αλλαγές στο φορολογικό σύστημα, ειδικά τα τελευταία τρία χρόνια, δεν είχαν στόχο τη δημιουργία ενός νέου εθνικού φορολογικού συστήματος, απλού, σταθερού και κοινωνικά δίκαιου, αλλά μόνο την αύξηση των φορολογικών εσόδων. Η κατανομή των φορολογικών βαρών, όπως έχει διαμορφωθεί, δεν ανταποκρίνεται σε καμία περίπτωση στην αρχή της φορολογικής ισότητας οριζόντιας ή/και κάθετης, με αποτέλεσμα οι πολίτες αλλά και οι επιχειρήσεις να βιώνουν μια πρωτοφανή φορολογική επιδρομή η οποία έχει εξαντλήσει τη φοροδοτική ικανότητά τους μέσω των αλλεπάλληλων αυξήσεων της άμεσης και της έμμεσης φορολογίας και της επιβολής απαντών ειδικών εισφορών και τελών.

Με αφορολόγητο όριο εισοδήματος, για τελευταία φορά το οικονομικό έτος 2013, κάτω από το όριο της φτώχειας, με κλίμακα η οποία επιβαρύνει περισσότερο τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα, με εξοντωτική φορολογία των πολύτεκνων οικογενειών, με τα συνεχή χαράτσι και με τη μη αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής,

ποιος μπορεί να πιστέψει ότι οι Έλληνες πολίτες συνεισφέρουν αδιακρίτως στα δημόσια βάρη, σύμφωνα με τη φοροδοτική τους δυνατότητα. Δυστυχώς κανένας.

Επίσης με τις αλλαγές, συνήθως στο «και πέντε», στη φορολογία των επιχειρήσεων, τις μονίμου χαρακτήρα έκτακτες εισφορές και λοιπές επιβαρύνσεις, ποιος μπορεί να αιτιολογήσει επαρκώς ότι δεν ευθύνονται κατά κύριο λόγο οι άτακτες αυτές φορολογικές επιδρομές για το κλείσιμο χιλιάδων επιχειρήσεων και την αύξηση της ανεργίας; Δυστυχώς, πάλι κανένας.

Η κατανομή των φορολογικών βαρών, όπως έχει διαμορφωθεί, δεν ανταποκρίνεται σε καμία περίπτωση στην αρχή της φορολογικής ισότητας

Η εισπρακτικού χαρακτήρα φορολογική πολιτική των τελευταίων ετών είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση της ύφεσης με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την οικονομία

της χώρας. Εφτασε λοιπόν ο καιρός αυτή η πρακτική να σταματήσει, διότι μπορεί οι εμπνευστές των φοροεισπρακτικών μέτρων να ευελπιστούν ότι με αυτά θα αποτρέψουν τον δημοσιονομικό εκτροχιασμό, αλλά δυστυχώς τον επιταχύνουν αυξανοντας παράλληλα τη δυσφορία και τη δικαιολογημένη αγανάκτηση της πλειονότητας των πολιτών που σήμερα πληρώνει το μάρμαρο.

Πρέπει επιτέλους να αντιληφθούν οι κυβερνώντες ότι πλέον η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο και να προχωρήσουν άμεσα σε μια ουσιαστική φορολογική μεταρρύθμιση, η οποία θα ανατρέψει το υφιστάμενο αναχρονιστικό, φορολογικά εξοντωτικό, συνειστωμένο ανταποδοτικό μοντέλο και στη θέση του θα δώσει ένα απλό, σταθερό, κοινωνικά δίκαιο και αναπτυξιακό φορολογικό περιβάλλον, ένα περιβάλλον το οποίο θα φορολογεί δίκαια το παραγόμενο εισόδημα και θα αποτελέσει τον βασικό πυλώνα της ανάπτυξης.

Οι πολίτες που τα τελευταία χρόνια έχουν πληγεί από την υπερφορολόγηση μπορούν και πρέπει να απαιτήσουν τη δημιουργία ενός νέου, μοντέρνου, απλού, σταθερού και κοινωνικά δίκαιου φορολογικού συστήματος, το οποίο καλλιεργώντας τη φορολογική συνείδηση θα μπορεί να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τη μάστιγα της φοροδιαφυγής, αντιμετώπιση η οποία αποτελεί επιτακτική και επείγουσα εθνική ανάγκη για την οικονομική ανάπτυξη και την ευημερία της χώρας και των πολιτών της.



ΣΠΥΡΟΣ ΜΟΥΜΟΥΡΗΣ

Κάθε μέρα κι ένας νέος φόρος... Ας έρθουν στη θέση μας να δουν αν μπορούν να ζήσουν και να επιβιώσουν.



κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

Πήγαμε να πληρωθούμε και η σύνταξη ήταν μειωμένη κατά 365 ευρώ. Χάνουμε την αξιοπρέπειά μας. Πώς θα ανταποκριθούμε;



Γ. ΤΣΟΡΗΣ

Έχει φθάσει το εισόδημά μου στα τάρταρα και να σκεφθείτε ότι η σύνταξή μου ήταν από τις καλές. Μόνο οι φόροι αρκούν για να την εξαντλήσουν μέσα σε ελάχιστες ημέρες.

FORUM

Αρχισυντάκτης
Χρήστος Μαχαίρας
xmaheras@pegasus.gr

Συντονισμός - ρεπορτάζ
Στέλλα Κεμανετζή
kemanetzi@pegasus.gr

Ο Γιώργος Α. Κορομηλάς είναι πρόεδρος του Οικονομικών και Φορολογικών Μελετών